

# 建德好人榜公示 (2022年下半年度)

为深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》，积极培育和践行社会主义核心价值观，我市持续开展每月“建德好人”评选工作，通过“发现身边好人、学习身边好人”，在全社会不断营造争当身边好人的浓厚氛围，为全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”提供强大的精神动力和有利的道德支撑。

经过广大市民群众和各乡镇（街道）、机关企事业单位、新闻媒体推荐，相关部门评审，现将2022年下半年度“建德好人”正式候选人予以公示，公示时间为2022年12月30日至2023年1月5日。在此期间，如对候选人有疑义，请及时向评选领导小组据实反映。联系电话：0571—89605342。



好人线索征集热线  
0571-89605342  
hzjdwm@163.com



## 严诗宇（助人为乐型）

严诗宇，男，1992年12月出生，中共预备党员，籍贯建德，建德市第二人民医院骨科医师。严诗宇2014年到建德市第二人民医院工作，成为一名骨科医师。在一次无偿献血时，他正好遇到造血干细胞志愿者招募活动，毅然报名加入了造血干细胞捐献志愿者资料库。2022年4月20日，严诗宇接到红十字会通知，与一名血液病患者配型相合，他毫不犹豫答应捐献，并积极做好家人工作。8月16日，严诗宇经过入院观察、注射5天“动员剂”和两次数小时的造血干细胞采集后，为远在异地素不相识的血液病患者带去了新生的希望，成为建德市第13例造血干细胞捐献者。“能以另外一种方式，去挽救或者延长一个病患的生命，真的非常高兴。如果下次再遇到这种事情，我也会奋不顾身的挺身而出，因为生命的价值就在于奉献！”严诗宇曾荣获杭州市“优秀青年岗位能手”的荣誉称号。



## 吴建明（见义勇为型）

吴建明，男，1961年1月出生，中共党员，籍贯建德，建德市大慈岩中心小学退休教师。2022年8月20日上午9时许，正在家中辅导孙女作业的吴建明听到外面一声巨响，随即传来阵阵呼救声。他立即冲出家门赶到事发地点，看到一辆三轮车侧翻倒在溪中，不远处，一位老妇人脸色煞白摔在水中无法动弹。因久旱无雨，原来水深近2米的长乐溪当时水位只到膝盖，吴建明判断老妇人是骑车过桥时不慎摔下桥且摔得不轻。于是，吴建明不顾溪石的湿滑，快速蹚水来到老妇人身边。经过查看，老妇人的一只脚完全不能着地，腰部似乎也受了伤，无法行走。情况紧急，顾不得多想，吴建明立马蹲下身，想方设法背起老妇人就往岸边靠。溪石湿滑，吴建明只穿了一双拖鞋，他只能背着老妇人一点一点往岸边挪，最终将老妇人背上了岸。看到老妇人因疼痛无法坐立，吴建明又一直把老妇人背上了救护车，目送她去医院救治才歇了口气。此时吴建明发现自己身上多处被划伤，但他没有回家，而是又去了事故现场，与其他热心村民合力将老妇人的三轮车打捞上岸。面对媒体的报道和群众的赞许，吴建明淡然地说，“没什么高大上的，乡里乡亲，能帮一把肯定挺身而出。”



## 陈静苑（敬业奉献型）

陈静苑，女，1988年10月出生，群众，籍贯建德，杭州交投集团杭千高速公路发展有限公司寿昌收费站收费班长。2022年9月17日，一辆自燃大货车出现在陈静苑值守的高速路口。此时收费站车流量较大，车道内还停留两辆待缴通行费的车辆。陈静苑见事态紧急，立即拿起对讲机，指挥收费员快速抬杆放行。“已经发现车辆是运输危化品的，我的第一想法是不要让它在这这么多人集中的地方发生更严重的火灾事故。”陈静苑说。她一路飞奔到着火车辆旁，指挥车辆停靠至外广场空旷地带，随即迅速取来灭火器展开扑救，与之后闻讯而来的施救人员一起成功将危险品运输车的明火扑灭。整个救援过程持续了20分钟。据了解，该危险品车运载有盐酸，起火原因是车辆电瓶故障。由于处置得当，未发生二次事故。这位美丽的“路姐”面对突发危机，临危不惧，守岗尽责，用英勇无畏的实际行动守护了司机的生命和高速路口的一方安宁。



## 朱坚（敬业奉献型）

朱坚，男，1991年10月出生，中共党员，籍贯浙江临海，现居住于建德市新安江街道，浙江新化化工股份有限公司企业研究院研究员。朱坚2020年7月入职新化化工，从事合成香料的研发。工作两年来，他饱满的工作热情，脚踏实地的工作作风，勇于创新的工作态度，得到了领导和同事们的一致认可。工作初期，他主动与领导沟通，了解研发项目的需求及痛点；主动向研究院同事请教，学习如何将实验室小试实验进行放大；主动到香料老车间学习，争取尽快掌握香料生产过程。正是这样饱满的学习热情，帮助他顺利地完成了从学术科研到企业研发的转变。两年来，他带领团队进行了30多个产品的工艺研究，其中已完成小试项目20项，3个新产品将进行中试放大实验，6个新产品将于明年1月在宁夏基地投产，7个新产品为江苏基地三期项目，正在进行工艺设计，已申请国家发明专利9项，其中授权1项。此外，他还获得浙江省博士后科研项目择优资助，被认定为杭州市E类人才，入选杭州高层次人才特殊支持计划第二层次培养人选。



## 吴晶（敬业奉献型）

吴晶，女，1988年6月出生，中共党员，籍贯建德，建德市发展和改革局综合规划科科长。2020年初，面对新冠疫情对经济运行的冲击以及有孕在身，吴晶一如既往地扛起责任，多次拒绝了医生卧床休息以及住院观察的要求，兢兢业业梳理“争先创优”“15+7”任务清单、问题责任清单。2021年，她主动放弃了哺乳假和节假日，有条不紊地开展周任务、月评价、年度考核工作，着力补短板、强长板，确保每项工作抓在点上，落到实处。2022年她精准落实稳进提质相关工作要求，会同各专班负责人精准分析、科学研判，找准突破口，及时解决了难点、堵点问题，助力建德在稳进提质工作中实现了绿榜（指标全省排名前10%）“零突破”的目标。



## 王晓英（孝老爱亲型）

王晓英，女，1976年4月出生，群众，籍贯建德，建德市乾潭镇前陵村专职网格员。王晓英2012年嫁入前陵村，平日里包管家中大小事务，为公婆做一日三餐，节假日为公婆选购礼物，饭后带公婆一起散步。韶光似箭，2019年上半年婆婆突发脑溢血中风全身瘫痪，突如其来的变故让婆婆丧失了自理能力，吃喝拉撒都要人照料。身为儿媳的王晓英承担起了这份责任。四年来，她每日给婆婆喂饭、擦身、倒尿盆，任劳任怨，还时常做些婆婆喜欢吃的饭菜，有空的时候就坐在床边陪婆婆聊天，希望婆婆能够好起来。有人曾问过她：“俗话说‘久病床前无孝子’，为什么你却几年如一日的，守在婆婆的病床前？”她只是笑着回答：“因为她是我妈。”简简单单的一句话，却真真切切诠释了家与孝的真谛。同时，作为一名专职网格员，她爱岗敬业，勤勤恳恳，用实际行动冲在前、争在先，用朴素言行践行初心。她曾获得“建德市十大优秀网格员”“浙江省优秀网格员”等荣誉称号。